

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии  
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 142 (2177) Вторник, 28 ноября 1961 г. Год издания XXVII  
Цена 2 коп.

## Идет вторая четверть учебного года

Идет вторая четверть учебного года. Итоги первой четверти показали, что у нас есть немало учителей, которые обеспечили высокую успеваемость учащихся. Но в целом школы района отстают от требований дня.

В первой четверти не успевал каждый пятый ученик. По-прежнему много неуспевающих в Ижморской, Святославской, Красноярской, Троицкой средних школах. Низкую успеваемость дали многие восьмилетние и семилетние школы. Отдельные директора и завучи школ, как например директор Острожской школы т. Фирсунин П. Д., завуч Красноярской школы т. Махотин А. Ф., в первой четверти не проверяли качество знаний учащихся и до сих пор не проанализировали итоги работы, чтобы вскрыть причины низкой успеваемости.

Большой отряд учителей малокомплектных начальных школ самоотверженно трудится над обучением и воспитанием детей. Среди них такие, как заведующая Алчедатской школой т. Лобач О. Н., имеющая большой опыт педагогической работы, молодые учителя т. Маломанова Т. И. и Трефилова М. Н. из Александровской школы.

Однако есть учителя, которые без должного чувства ответственности относятся к своей работе. Так, в Успенской школе (зав. т. Никуфорова А. Т.) учителя нередко даже с опозданием приходят на уроки. Учительница этой школы т. Данилова Т. Г. из года в год дает ученикам плохие знания. В запущенном состоянии находится учебно-воспитательная работа в Вяземской начальной школе и ряде других.

Долг каждого учителя, каждого руководителя школы — приложить все усилия, чтобы уже во второй четверти знания наших учащихся стали глубже, прочнее, чтобы они умели пользоваться ими в дальнейшей учебе, при участии в общественно-полезном труде.

Исторический XXII съезд партии поставил перед шко-

лой большие задачи по улучшению воспитания учащейся молодежи. В основе воспитательной работы должен быть моральный кодекс строителя коммунизма, изложенный в новой Программе КПСС.

Воспитание — это дело совместных усилий школы, семьи, комсомола, всей общественности. Объединить эти силы, направить их к единой цели — почетный долг партийных организаций и коллективов учителей наших школ.

Особенно велика роль общественности в организации вечернего обучения. Но отдельные руководители, партийные, профсоюзные организации предприятий, колхозов и совхозов еще мало уделяют внимания этому важнейшему вопросу.

Так, на территории совхоза «Троицкий» в селах Тунда, Симбирка, Иверка, Летяжка, Троицк созданы вечерние классы. Но до тех пор, пока в Троицке не занялся состоянием работы вечерней школы секретарь парткома совхоза т. Ларионов, никто из руководителей учреждений, организаций и отделения совхоза не побеспокоился о том, что большая часть учащихся не посещает занятия.

Также безучастно ведут себя руководители, секретари парторганизаций и председатели местных комитетов Тундинского, Симбирского, Летяжского и Иверского отделений.

Такому безразличному отношению к школе не должно быть места. Съезд партии ясно указал, что предприятия, совхозы и колхозы обязаны помогать школе в ее перестройке.

Программа КПСС, решения XXII съезда КПСС поставили ясные задачи в области развития народного образования. Вместе со всем советским народом работники просвещения с воодушевлением повторяют призыва слова Н. С. Хрущева: «Наши цели ясны, задачи определены. За работу, товарищи! За новые победы коммунизма!».

### Встреча Н. С. Хрущева с У. К. Кекконеном

В Новосибирске 24 ноября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев встретился с президентом Финляндской Республики У. К. Кекконеном и имел с ним беседу по вопросам, связанным с новой Советской правительством правительству Финляндии от 30

октября с. г. Беседа протекала в духе откровенности, взаимопонимания и искреннего доверия.

Утром 25 ноября У. К. Кекконен и сопровождающие его лица вылетели из Новосибирска в Москву.

Новосибирская областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

Кемеровская  
редакция газеты

## РАБОТАТЬ

# ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ, ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЗУМНО!

### Обращение делегатов XXII съезда КПСС ко всем трудящимся Кузбасса

Нам выпала большая честь быть делегатами XXII съезда КПСС, обсуждать и принимать его исторические документы. Навсегда в нашей памяти сохранится волнующий момент голосования за новую Программу партии. Казалось, раздвинулись стены огромного зала Кремлевского Дворца съездов, и в едином порыве вместе с делегатами проголосовали за великий Коммунистический манифест нашей эпохи все 220 миллионов советских людей, наши многочисленные друзья за рубежом.

XXII съезд дал ответы на самые волнующие вопросы. В его документах люди находят конкретные указания, как надо работать, бороться и побеждать во имя коммунизма.

Наши цели ясны, задачи определены. За работу, товарищи, за новые победы коммунизма! — Эти заключительные слова на съезде неутомимого борца за коммунизм Н. С. Хрущева стали боевым девизом всех советских людей.

Величественное светлое здание коммунизма создается трудом, трудом и только трудом миллионов. Каждый из нас, где бы он ни работал, должен внести свой достойный вклад в коммунистическую чашу изобилия.

Мы вправе гордиться тем, что в создании материально-технической базы коммунизма большая роль отводится нашему родному краю. Ведь то, что записано в решениях съезда об ускоренных темпах развития тяжелой индустрии, в первую очередь электротехники, металлургии, химии, машиностроения, топливной промышленности, строительной индустрии, — осуществляется прежде всего в восточных районах страны, в Сибири, в нашей и соседних областях.

Трудящиеся Кузбасса всегда с честью выполняли самые ответственные задания партии и правительства. И сейчас мы неожиданно для претворения в жизнь исторических решений съезда. Работать по-коммунистически, хозяйствовать разумно — вот главное требование сегодня. Добросовестный труд на благо общества, забота каждого о сохранении и умножении общественного достояния — эти основные нравственные принципы морального кодекса строителя коммунизма должны стать законом всей нашей жизни.

Мы будем вести дело так, чтобы с наименьшими затратами получать больше продукции высокого качества. Для этого каждый из нас будет совершенствовать свое профессиональное мастерство, развивать свои способности и работать высокопроизводительно, в полную меру сил, полностью использовать и беречь технику, по-хозяйски, экономно расходовать сырье, материалы, инструмент. Мы считаем своим первейшим долгом — помочь товарищам по труду, особенно тем, кто отстает, чтобы наши коллек-

тивы успешно завершили третий год семилетки и хорошо подготовились для еще более плодотворной работы в 1962 году.

Большие неиспользованные возможности и резервы есть в каждом коллективе, на каждом рабочем месте. Использовать их, поставить на службу коммунизму — наш патриотический долг.

Нельзя дальше мириться с тем, что многие предприятия, особенно шахты и стройки, не справляются с планом, что не изжиты факты бесхозяйственности и расточительства, выпуска продукции низкого качества, нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Мы призываем начать всекузбасский поход за повышение производительности труда, экономию и бережливость. Объявим беспощадную борьбу потерям рабочего времени, бесхозяйственности и расточительству, лодырям и бракоделам, нарушителям производственной и трудовой дисциплины, рутине и косности. Добьемся, чтобы опыт передовиков и новаторов стал достоянием всех, чтобы каждый рабочий выполнял и перевыполнял нормы выработки, чтобы в Кузбассе не было отстающих предприятий, цехов, смен, бригад. Мы призываем хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников обеспечить четкую, ритмичную работу предприятий, широкое внедрение новой техники и прогрессивной технологии, экономное расходование средств, сырья и материалов, создать все необходимые условия для выполнения и перевыполнения государственного плана и социалистических обязательств.

Дорогие товарищи! Шире развернем соревнование за коммунистический труд!

Пусть с каждым днем все более весомым будет вклад родного Кузбасса в великое дело построения коммунистического общества!

Делегаты XXII съезда: Герой Социалистического Труда И. Ананенко — мастер стана Кузнецкого металлургического комбината, В. Духанина — сварщица треста «Кузнецкметаллургстрой», К. Зубова — бригадир свиноводческой бригады Щегловского совхоза, Н. Кочетков — бригадир проходчиков шахты № 3-3-бис, П. Мороз — бригадир монтажников треста «Сибметаллургмонтаж», С. Перемитин — бригадир проходчиков шахты «Полысаевская-Северная», Герой Социалистического Труда А. Петракова — машинист коксовыталкивателя Кемеровского коксохимического завода, Герой Социалистического Труда А. Поляков — бригадир строителей треста «Анжеро-шахтстрой», М. Полухин — бригадир щитовиков шахты № 7.

### Закончилось совещание работников сельского хозяйства Сибири

Новосибирск, 26 ноября (ТАСС). Сегодня здесь закончилось совещание работников сельского хозяйства Сибири.

В его работе участвовали Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев, первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов, председатель Совета Министров Российской

Федерации Д. С. Полянский. Два дня работники сельского хозяйства Сибири обсуждали вопрос о дальнейших путях борьбы за увеличение производства хлеба, мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства.

С большой речью на вечернем заседании 26 ноября выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета

Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

Участники совещания приняли обращение ко всем работникам сельского хозяйства Сибири, призываю их развернуть дальнейшую борьбу за изобилие продуктов сельского хозяйства.

Совещание направило приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

# НАШИ ДЕЛА И ДУМЫ С ТОБОЙ,

(С XXXIII Ижморской районной комсомольской конференции)

19 ноября с. г. состоялась XXXIII Ижморская районная комсомольская конференция. Сегодня публикуется отчет о ее работе.

(Изложение доклада первого секретаря РК ВЛКСМ  
т. С. З. АБДРАХМАНОВА)

33-я районная комсомольская конференция собралась в момент, когда вся наша страна, весь мир очарованы решениями исторического XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, съезда строителей коммунизма, в период, когда партия заявила, что построение коммунистического общества — это уже не мечта, а практическая задача дня. Прошедший XXII съезд показал единство, монолитность и сплоченность нашей партии. Комсомольцы и молодежь с радостью восприняли и единодушно поддержали решения XXII съезда КПСС.

Сейчас труженики нашего района с удвоенной энергией трудятся на всех участках трудового фронта. Наш район, говорит тов. Абдрахманов, за 10 месяцев выполнил план по заготовкам шерсти, яич и близок к выполнению плана по заготовке мяса.

Выполняя постановления 32-й районной и IX Кемеровской областной комсомольских конференций, районная комсомольская организация под руководством районной партийной организации за отчетный период проделала значительную работу по коммунистическому воспитанию молодежи.

Комсомольцы и молодежь колхозов и совхозов, борясь за дальнейший подъем сельского хозяйства в большинстве своем проявляли трудовой героизм, показывали образцы коммунистического отношения к труду, к социалистической собственности, добиваясь хороших показателей в труде. На полях района работало 55 комсомольско-молодежных кукурузоводческих звеньев, 26 комбайновых агрегатов. При РК ВЛКСМ работала комиссия по возделыванию кукурузы, которая выпускала малотиражные молнии и проводила рейды при посеве кукурузы.

Высокие урожаи зеленой массы кукурузы в районе получили многие кукурузоводы. Так, Михаил Новиков из Ново-Славинского отделения, Евгений Нагель из Острогского отделения Святославского совхоза получили по 400—600 цнт. кукурузы с га, Василий Шапов из колхоза им. Жданова на 40 га получил по 600 цнт. зеленой массы кукурузы. Тем, кто с вниманием и заботой отнеслись к возделыванию «королевы» полей, тех она одарила богатством.

Но в таких хозяйствах, как «Прогресс», им. Ленина, «Красный птиловец», в результате плохой организации агроучебы, недостаточного и некачественного удобрения почвы, неправильной разбивки квадратов и несвоевременного ухода большая часть кукурузы погибла. И только на отдельных участках урожай зеленої массы составил по 100—150 цнт. с га.

На уборке урожая мастера-

ской организации.

Райком комсомола, первичные организации за отчетный период не добились активного участия молодежи в подъеме общественного животноводства, крайне незначительна роль и влияние комсомольских организаций колхозов «Красный птиловец», «Прогресс», «Вперед к коммунизму» в хозяйственной деятельности. Райкому комсомола не удалось добиться от комитетов комсомола колхозов, совхозов, промышленных предприятий постоянного внимания к организации живого социалистического соревнования среди молодежи. Не случайно отдельные юноши и девушки, в том числе и комсомольцы, допускают нарушение трудовой дисциплины, уклоняются от участия в общественно-полезном труде. Неудовлетворительно работали комсомольские организации совхозов «Ижморский», «Святославский» во время уборки урожая. Созданные комсомольские посты несвоевременно сигнализировали о порче хлеба и медленном темпе хода уборки в отделениях и бригадах. Во многих комсомольских организациях посты комсомольского контроля не были созданы, рейды не проводились, комсомольцы не интересовались вопросами организации хранения и учета хлеба, а также транспортировкой его на пункты заготовки.

Возросшие задачи роста животноводства требуют, чтобы райком комсомола, комсомольские организации резко усилили заботу об общественном животноводстве. За отчетный период районная комсомольская организация несколько укрепила животноводство кадрами (125 человек молодежи, из них 47 комсомольцев) направлены в животноводство), усилила политico-воспитательную работу с работниками животноводства. Проводились вечера животноводов, были оформлены красные уголки и развернуто соревнование за звание фермы коммунистического труда. Однако из 600 комсомольцев, работающих в сельском хозяйстве, только 147 занято в животноводстве.

Необходимо райкому комсомола совместно с партийными организациями пересмотреть расстановку комсомольцев в каждом колхозе, совхозе, увеличить комсомольскую прописку в животноводстве за счет улучшения массово-политической работы и приема молодежи в комсомол.

Необходимо создать из числа комсомольцев и молодежи механизированные звенья по вывозке перегноя на поля, организовать действенное соревнование среди них.

Сложившееся положение с вывозкой перегноя в хозяйствах должно обеспечить райком комсомола, комсомольские организации. В колхозах «Победа», «Красный птиловец», «Вперед к коммунизму» вывезено по 45 тонн перегноя, а в колхозах «Прогресс», им. Ленина, «Родина» к вывозке

перегноя еще не приступали.

Останавливаясь на вопросах коммунистического воспитания молодежи, тов. Абдрахманов указывает:

Всеми формами учебы в 1960—61 учебном году было охвачено 1077 человек, создано 13 политкружков с охватом 263 комсомольцев и молодежи. Около 200 человек учится в вечерних и заочных учебных заведениях, около 300 комсомольцев занимаются совместно с коммунистами. Наряду с этим наблюдалась и много недостатков. Многие кружки начатую работу не довели до конца, некоторые кружки были формально созданы, на бумаге, не осуществляется постоянный контроль за состоянием политпросвещения, лекции и доклады читались в основном к знаменательным датам и событиям.

Докладчик подробно рассказывает о проделанной работе по распространению книг, газет и журналов в районе, об участии комсомольцев в культурно-массовой и спортивной работе, о работе пионерских организаций в школах района.

Заканчивая свой доклад, тов. Абдрахманов останавливается на задачах, которые необходимо решить новому составу РК ВЛКСМ: настойчиво проводить линию партии в жизнь, усилить воспитательную работу среди молодежи, построить ее так, чтобы каждый комсомолец был пламенным борцом за дело партии, за быстрейшее выполнение программы построения коммунизма в нашей стране.

После отчетных докладов РК ВЛКСМ и ревизионной комиссии развернулись оживленные прения.

\* \* \*

Коммунизм — это молодость мира, и его возводить молодым, — начал свое выступление председатель колхоза «Вперед к коммунизму» т. Чупуров.

В горячие дни уборки урожая наши комсомольцы показали, что они умеют трудиться по-коммунистически. 23 сентября мы закончили уборку урожая. Большим авторитетом у нас пользуется комбайнер А. Шипунов, секторарь комсомольской организации колхоза, он убрал около 300 га зерновых.

Комсомолка Студеникина и Шлер пошли доярками, когда было затруднительное положение в животноводстве. Силами молодежи сделано много полезных дел: выращивалась кукуруза, построен коровник, побелили клуб, работает художественная самодеятельность. Во времена весеннего сева выпускались боевые листки, читались лекции и доклады. Т. Чупуров

выразил пожелание, чтобы комсомольцы активнеешли в животноводство, трудились, засучив рукава, ибо только через труд мы придем в коммунизм.

Роли молодежи в народном хозяйстве посвятил свое выступление секретарь комсомольской организации Остров-

ского отделения Святославского совхоза т. Пониматкин.

Активно участвуют комсомольцы и молодежь в хозяйственной и культурной жизни нашего отделения, — говорит он. — Проведены 3 воскресника по вывозке перегноя на поля — вывезено 100 тонн перегноя, путем двух воскресников утеплен клуб, в сеноуборку и уборочную страду работали комсомольские посты, выпущалась стенгазета «За культуру», по праздникам ставили концерты художественной самодеятельности.

В животноводстве у нас работает одна молодежь. Многие товарищи трудятся честно и добросовестно.

В заключение тов. Пониматкин выразил уверенность, что после конференции ряды комсомольцев возрастут и их работа активизируется.

Взволнованной была речь пом. прокурора т. Яцковой. Она рассказала: «По долгу службы мне часто приходится бывать в районе. Как человеку новому, мне бросился в глаза низкий культурный уровень нашей молодежи. Так, ломачевские комсомольцы просят помощи у РК ВЛКСМ. Клуб у них не отапливается, окна забиты досками, лекции не читаются, молодежь пьянствует, культурный досуг не организован. Низкий культурный уровень проявляется и у молодежи пос. Ижморского.

Находятся такие, которые на танцы в ДК являются в нетрезвом виде, мешают другим культурно отдыхать. Поэтому можно нередко услышать бранные слова.

Сегодня на конференции выяснилось, что среди 237 делегатов только 27 имеют высшее образование, 44 делегата — с начальным и остальные со средним образованием. Ведь это же позор! В наши дни еще не иметь среднего образования! Задачей нашей молодежи должно быть стремление — за короткий срок, всем получить среднее образование».

Волнуют молодежь недостатки и в военно-физкультурной, и в спортивной работе, — говорит председатель спортивного общества «Урожай» т. Архипов.

По всем видам спорта у нас в районе участвуют одни и те же спортсмены, нет масштабов, до сих пор еще не открыт зимний спортивный сезон этого года. Хочется пожелать новому составу райкома, чтобы побольше обращали внимание на развитие физкультуры и спорта в районе.

Одной из важнейших задач в работе комсомола является развернутая оборонно-массовая и спортивная работа, которая у нас в районе стоит еще на низком уровне, — говорит председатель районного комитета ДОСААФ т. Горевой. Наша задача вовлечь как можно больше населения в работу ДОСААФ, создать кружки по спортивно-оборонно-массовой работе.

Многообразной жизнью живет учащаяся молодежь. Обучение и воспитание молодежи

# РОДНАЯ ПАРТИЯ!

все теснее связывается с жизнью, с практическими задачами строительства коммунизма.

— В ученической комсомольской организации Ижморской средней школы 67 человек, — рассказывает секретарь **Бухавинцева**. — Совместно с пионерами мы проделали много полезных мероприятий: распространяли книги более чем на 50 рублей, озеленили улицу и разбили в школьном переулке сквер, а также наши комсомольцы убирали свеклу в Ижморском совхозе. Наша главная задача — хорошо учиться. Хорошим помощником в этом у нас является стенная газета «Зори» (редактор Мутовина И.).

В школе вошло в хорошую традицию — вступающим в комсомол вручать комсомольские билеты на торжественных вечерах. К сожалению, учительская комсомольская организация и райком комсомола нам помогают мало.

— Нам предстоит активно строить коммунизм, — говорит секретарь ученической организации Святославской средней школы т. **Яковченко**. — У нас 25 комсомольцев, успевают все, во время заготовки кормов мы заготовили 95 тонн сена, 300 тонн силоса, убрали 3 га кукурузы (по 350 ц. с га), 3 га сахарной свеклы (по 380 ц. с га). Давайте всеми силами будем приближать коммунистическое завтра.

— Нам неприятно получать из хозяйств продукцию плохого качества, с кислотностью молока 25—30 градусов и выше, — говорит механик головного молочного завода т. **Дорогфеев**. — При поддержке со стороны райкома наша организация встанет на борьбу за качество продукции. Хочется по желанию всем хозяйствам заготовить необходимое количество льда и увеличить надой молока, чтобы не было сезонности в надоях.

— Необходимо райкому ВЛКСМ улучшить работу с первичными комсомольскими организациями, — говорит работник геофизической партии т. **Рябцева**,

— и не сводить ее к сбору членских взносов, необходимо также пополнять ряды КПСС из среды комсомольцев. Многие выывают по возрасту, а среди них есть и такие, которые достойны быть членами партии.

Вопрос коммунистического воспитания поставил свое выступление слесарь автохозяйства т. **Тикунов**:

— У нас есть бригада шоферов, борющаяся за зва-

ние бригады коммунистического труда (бригадир В. Свиридов). Члены бригады отлично трудятся. На машинах этой бригады помещены комсомольские значки — знак отличия. Активно участвуют наши комсомольцы в общественно-полезных делах, озеленили улицу Ленина, на 10 рублей распространяли книги, вывозили песок из карьера, забетонировали пол в гараже автомеханического хозяйства, причем часть заработанных денег передали в ДОСААФ, на другую часть купили книги в подарок нашей библиотеке.

— Программа партии распахивает перед нами дверь в будущее, — начала свое выступление заведующая Воскресенской библиотекой т. **Постникова**. — Бороться за воспитание человека коммунистического общества — священный долг комсомольца. С комсомольским огнемком потрудились наши комсомольцы в посевной и уборочной кампаниях в проведении хозяйственных и культурно-массовых дел, вечеров отдыха. Но парторганизация совхоза «Троицкий» нам почти не оказывает помощи, редко бывает у нас тов. Жуков, секретарь комсомольской организации. Изучая материалы съезда партии, мы идем вперед по зову партии, на штурм коммунистического завтра.

— Нам неприятно получать из хозяйств продукцию плохого качества, с кислотностью молока 25—30 градусов и выше, — говорит механик головного молочного завода т. **Дорогфеев**. — При поддержке со стороны райкома наша организация встанет на борьбу за качество продукции. Хочется по желанию всем хозяйствам заготовить необходимое количество льда и увеличить надой молока, чтобы не было сезонности в надоях.

— Необходимо райкому ВЛКСМ улучшить работу с первичными комсомольскими организациями, — говорит работник геофизической партии т. **Рябцева**,

— и не сводить ее к сбору членских взносов, необходимо также пополнять ряды КПСС из среды комсомольцев. Многие выывают по возрасту, а среди них есть и такие, которые достойны быть членами партии.

Вопрос коммунистического воспитания поставил свое выступление слесарь автохозяйства т. **Тикунов**:

— У нас есть бригада шоферов, борющаяся за зва-

“Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор”.

В. И. Ленин.

# ЗА СЛОВО ДЕЙСТВЕННОЕ, БОЕВОЕ!

23 ноября в райкоме партии состоялось совещание сельских и рабочих корреспондентов. С докладом о задачах селькоров в свете решений XXII съезда КПСС выступил секретарь райкома партии И. В. Баринов. Он отметил, что рабселькоры — боевой отряд советской печати. От его активности зависит боевитость, широта охвата жизни газетой начинаний.

Сейчас перед тружениками деревни стоят задачи: образцово подготовиться к весенне-посевной кампании четвертого года семилетки, добиться высокой продуктивности общественного животноводства в зимний период. В их решении есть на сегодня и некоторые положительные результаты. Например, в Троицком отделении Троицкого совхоза провели воскресник по вывозке местных удобрений на поля, доярки некоторых хозяйств добиваются высокой молочной продуктивности коров. И чтобы патриотические примеры передовиков соревнования могли перенять труженики из других колхозов и совхозов, надо широко освещать в газете их работу.

В полный голос нужно говорить и о недостатках, которых у нас, к сожалению, очень и очень много. Например, колхозы им. Ленина, «Родина», «Прогресс», ряд отделений Ижморского и Святославского совхозов до сих пор не вывезли ни одной тонны местных удобрений на поля. В колхозах «Прогресс», «Вперед к коммунизму» в настоящее время выдаивают менее 2 килограммов молока на фуражную корову. Причем в последнем много молока расходуется внутри хозяйства. Его товарность не превышает 69 процентов. Это разве борьба за выполнение принятых обязательств, за быстрейшее претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС?

Наши селькоры через районную печать должны повести решительную борьбу против бесхозяйственности, неорганизованности, притупления чувства ответственности за порученное дело. На месте надо разобраться с имеющимися недостатками, найти конкретных их виновников. Селькоры должны быть зоркими, принципиальными, находиться в гуще событий колхозной и совхозной деревни, своевременно замечать, пропагандировать все новое, передовое, лучшее.

Однако приходится встречаться с такими фактами. Нынче в летний пастбищный период между работниками ферм развертывалось соревнование за получение пудовых надоев от фуражной коровы. Первыми их достигли доярки Ольговского отделения Ижморского совхоза тт. Долгополова и Харчук. Надаивают они день, второй, третий по пуду молока от коровы, однако никто из ольговских товарищей не спешит рассказать на страницах газеты об их опыте работы, показать, что и в наших условиях

можно добиться высокой производительности животных.

Или такой пример. Нынче механизаторы, животноводы района не раз выступали с хорошими починами, которые бюро райкома партии одобряло и рекомендовало другим хозяйствам. Но селькоры неактивно участвовали в освещении претворения в жизнь этих хороших начинаний.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза принял программу построения коммунистического общества в нашей стране. Чтобы она стала действительностью, надо немало поработиться. И сельские корреспонденты, показывая положительные стороны жизни, осуждая все отжившее, старое, помогут быстрее и лучше справиться с этой задачей.

Заведующий партийным отделом редакции газеты «Вперед к коммунизму» М. И. Акимов рассказал об основных газетных жанрах, применяемых в периодической советской печати.

— Корреспонденция, — говорит он, — наиболее распространенный газетный жанр. Он преобладает и в нашей газете. В корреспонденции автор показывает какую-то определенную «кусочек жизни» фермы, бригады, колхоза и т. д. Но не просто фотографирует его, а делает необходимые выводы, настраивает читателя на одобрение или осуждение описанных фактов, событий.

В связи с этим хочется сказать о корреспонденциях, поступающих от некоторых селькоров в нашу редакцию. В них авторы пишут примерно так:

В начале — абзац, два — общие фразы о трудовом подъеме, потом самую суть: Иванов, Сидоров, Петров хорошо работают, выполняют сменные нормы выработки на 120—130 процентов. И в заключение — заверение, надежда, что они в будущем будут также высокопроизводительно работать. А вот как именно работают данные товарищи, каким путем добиваются перевыполнения сменных норм — упомянуто. А это главное для корреспонденции, без этого она не может жить. Передовиков производства надо показывать за работой, подмечать, за счет чего же они добиваются успеха в труде. Тогда читатели могут узнати не только фамилию передовика того или иного производства, но познакомиться с ним поближе, возможно, даже перенять опыт его работы.

То же самое надо сказать и о критических корреспонденциях. Нужно не просто писать, что в таком-то хозяйстве, допустим, плохо организован уход за коровами, поэтому и низкие надои, а показать в чем именно заключается это «плохо», раскрыть перед читателем на конкретных примерах ту неприглядную картину, которая сложилась в том или ином хозяйстве, указать на неиспользованные резервы. В корреспонденции должна быть предметная, фак-

тами обоснованная критика.

Дальше выступающий остается на информации, очерке, фельетоне, репортаже.

Редактор районной газеты «Вперед к коммунизму» т. Панасенко рассказал о связи сельских корреспондентов с редакцией, партийными организациями, руководителями хозяйств.

— Боевитость селькоров, — говорит он, — состоит прежде всего в активном вмешательстве в жизнь фермы, бригады, всего хозяйства. В борьбе за выполнение планов и обязательств многие труженики села проявляют творчество, инициативу в работе, умело перенимают опыт передовиков страны, работают и учатся. Наши селькоры надо быстро замечать таких людей, через газету рассказывать об опыте их работы, чтобы на нем могли учиться сотни других людей.

Секретарь партийной организации Ломачевского отделения Троицкого совхоза А. Рожнов остановился на делах своего хозяйства, признал, что селькоры отделения еще мало рассказывают о них на страницах газеты.

Слово берет народный судья Н. И. Щербаков. Он говорит, что общественность должна еще активнее выступать против нарушителей общественного порядка и других чужих нам элементов.

В заключение Н. И. Щербаков выразил мнение, что если селькоры чаще будут выступать против различных нарушителей порядка, то их, несомненно, станет меньше.

Учительница средней школы Н. И. Гончарова говорила о неудовлетворительной работе районного Дома культуры, не получившей должной критики на страницах нашей газеты, предложила регулярно, через определенный промежуток времени, сообщать читателям о поступивших в редакцию письмах, а селькорам — больше писать о всеобщем. И. П. Борисова, учительница Троицкой средней школы, посыпала свое выступление качеству фотографий, помечаемых в газете, которые иногда не удовлетворяют читателей, и вопросом школьной жизни.

Председатель Ижморского поселкового Совета И. С. Шевченко и заведующая библиотекой села Ижморки М. И. Шайбович говорили о ком, по их мнению, прежде всего надо писать в газету, рассказали о своей селькоровской работе.

Опытом выпуска стенной сатирической газеты поделился редактор стенгазеты «Колючка» Святославского отделения Святославского совхоза т. Ходаков.

В конце совещания секретарь райкома партии И. В. Баринов, выступая с заключительным словом, призвал сельских и рабочих корреспондентов по-настоящему взяться за боевую, творческую работу.

П. КОЗЛОВ.

## ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

### „ЗИМА НЕ ЖДЕТ“

Под таким заголовком в газете № 121 от 12 октября была опубликована статья Ф. Алексеева, где резко критиковались управляющий Троицкого отделения совхоза «Троицкий» тов. Постников, бригадир фермы т. Какунин и бригадир третьей бригады т. Шакмарев за недостатки в подготовке скотопомещений и размещении скота на зимний период.

Секретарь парткома совхоза «Троицкий» тов. Ларионов сообщил, что статья обсуждалась на партийном собрании парторганизации Троицкого отделения. Признав критику справедливой, коммунисты наметили конкретные меры к ускорению ремонта помещений, размещению скота, созданию запаса кормов и потребовали от управляющего бригадиров в кратчайший срок провести их в жизнь.

## ДЛЯ ВАС, ЗАОЧНИКИ

Вступительные экзамены и экзаменационные сессии в заочных и вечерних высших и средних специальных учебных заведениях проводились до последнего времени в одни сроки. Это отвлекало одновременно большое число работников, занятых в народном хозяйстве.

Идя навстречу пожеланиям студентов-производственников, Министерство высшего и среднего специального образования СССР установило новый порядок проведения вступительных экзаменов и лабораторно-экзаменационных сессий для заочной и вечерней системы образования.

Вступительные экзамены в заочные и вечерние высшие и средние специальные учебные заведения (факультеты и отделения) будут проводиться теперь несколькими потоками в разные сроки.

В заочных высших и средних специальных учебных заведениях (факультетах и отделениях) лабораторно-экзаменационные сессии могут проходить в течение всего учебного года по предварительной записи студентов и учащихся в сроки, наиболее удобные для предприятий, с чередованием потоков по курсам и учебным группам.

Экзаменационные сессии в вечерних вузах проводятся в два периода, как правило, в феврале—апреле и октябре—ноябреическими потоками, с чередованием по курсам, специальностям или учебным группам.

Студентам вечерних вузов разрешается также сдавать экзамены и зачеты по отдельным предметам в межсессионный период.

В вечерних средних специальных учебных заведениях

экзаменационные сессии проводятся, как правило, в период январт—март в несколько потоков, с чередованием по курсам и учебным группам.

Вузы и средние специальные учебные заведения обязаны согласовать графики экзаменационных сессий вечерних, а также графики лабораторно-экзаменационных сессий заочных факультетов и отделений с руководителями тех предприятий, на которых работает большое число студентов данного учебного заведения.

В заключение тов. Елютин сказал, что учебным заведениям совместно с министерствами, совнархозами и предприятиями рекомендуется организовать лаборатории и учебные кабинеты по физике, химии, электротехнике и другим дисциплинам непосредственно на предприятиях по месту работы студентов-заочников для выполнения лабораторных работ, дипломных проектов и других занятий.

## Ударная съездовская продолжается...

Коллективы промышленных предприятий страны, вдохновленные историческими решениями ХХII съезда партии, продолжают ударную съездовскую вахту.

Новых производственных успехов достигли доменщики старейшего Липецкого металлургического завода «Свободный сокол». Они досрочно выполнили годовое социалистическое обязательство. Страна получила десятки тысяч тонн чугуна, выплавленного сверх задания.

Горняки шахты № 5 треста «Нововолынскоголь» добились самых высоких в нынешнем году показателей. Они выдали на-гора 333 тонны сверхпланового топлива. А за дни, прошедшие после окончания работы партсъезда, коллектив этой шахты отправил два с половиной эшелона сверхпланового топлива.

Труженики «Ростсельмаша» за последнее время ввели в строй новые цехи, автоматические поточные линии и повысили выпуск сельскохозяйственных машин на 47 процентов против предыдущего года. В дни ХХII съезда КПСС они сняли с конвейера 150-тысячный самоходный комбайн. Коллектив завода обязался выполнить годовой план до 27 декабря.

Новую производственную победу одержал коллектив Таганрогского комбайнового завода: досрочно завершено задание третьего года семилетки по объему и важнейшим видам промышленной продукции. Комбайностроители с каждым днем усиливают темпы выпуска сельскохозяйственных машин. До конца года они обязались дать продукции сверх плана на сотни тысяч рублей.

ТАСС.

## БОЛЬШОЙ ПРИЗ—СОВЕТСКОМУ И ПОЛЬСКОМУ ФИЛЬМАМ

Крупным событием в мировом киноискусстве явился заключившийся в Лейпциге IV Международный фестиваль документальных и короткометражных фильмов. В нем приняли участие представители кинематографии из 44 стран. На конкурс были представлены почти 100 документальных, коротко-

метражных и мультипликационных фильмов.

Большой приз фестиваля по-

делили два фильма—«Люди голубого огня» (режиссер Р. Григорьев, СССР) и «Рождение корабля» (режиссер Ялонники, ПНР), повествующие о вдохновенном, созидательном труде человека.

ТАСС.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### Нарушитель правил уличного движения—рысь...

Это случилось в шести километрах от Гурьевска. Вечером шофер Гурьевской автобазы Афанасий Сорокин вел пассажирский автобус из Салаира. Свет фар, пробиваясь сквозь засыпку снегопада, выхватывал из темноты кусочки дороги. Вдруг в полосу света кто-то прыгнул. «Человек? Не может быть! Собака?»

— мельнула мысль у водителя. Но вскоре он различил рысь, которая метнулась перед автобусом. Очевидно, она хотела перебежать дорогу, но, ослепленная ярким светом фар, потеряла ориентировку...

Шофер не растерялся и прибавил скорость. Хищник попал под колеса машины.

Р. ВРУБЛЕВСКИЙ.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 88. Телефоны: редактора—0-52, зам. редактора и отв. секретаря—0-63, сельхозотдела и культотдела—0-52 (2 зв.).

Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 86.

## ИЗ РАЗНЫХ СПРАН



**ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА.** Единый сельскохозяйственный кооператив села Полны Кесов Нитранского района награжден орденом Труда за достижения в развитии хозяйства. Хорошо работают птицеводы, кооперативом досрочно сдано государству свыше 270 тысяч яиц, годовой план перевыполнен.

По желанию членов кооператива хозяйству присвоено название кооператива имени Чехословацко-советской дружбы.

На снимке: передовой птицевод Дезидер Врба и зоотехник Виктор Плента (слева).  
Фото К. Циха.

## ВАШИНГТОН—БОНН

Переговоры Кеннеди и Аденауэра закончились

**ВАШИНГТОН,** 23 ноября. (ТАСС). Здесь закончились продолжавшиеся три дня (вместо запланированных вначале двух дней) переговоры президента США Кеннеди и канцлера ФРГ Аденауэра. В результате переговоров, которые, судя по сообщениям американской печати, проходили весьма напряженно и в обстановке чрезвычайной секретности, Белый дом опубликовал официальное американо-западногерманское коммюнике.

В коммюнике говорится, что my мнению о необходимости повышения «способности НАТО справиться со всякими военными угрозами». Обсуждение этих вопросов, как указывается далее в коммюнике, будет продолжено во время встречи между канцлером Аденауэром, премьер-министром Англии Макмилланом и президентом Франции де Голлем и завершится встречей министров иностранных дел западных держав и сессией совета НАТО на уровне министров, которые намечено провести в Париже в середине декабря.

Участники переговоров вновь подтверждают, что конечной целью их правительства является достижение «мирными средствами воссоединения Германии на основе самоопределения». При этом они заявляют, что такая цель может быть достигнута «без ущерба законным интересам Советского Союза и соседей Германии».

## Ни хлеба, ни кормов

**СТАМБУЛ,** 23 ноября. (ТАСС). В Восточной Анатолии народ страдает от голода, а скот гибнет от нехватки кормов.

Несмотря на то, что Турция является сельскохозяйственной страной, мы не способны прокормить не только животных, но и обеспечить себя даже хлебом», — заявил председатель общества специа-

листов сельского хозяйства Бехран Оджал.

Для исправления положения в сельском хозяйстве Оджал предлагает проведение земельной реформы, объединение мелких хозяйств в кооперативы, упорядочение выдачи кредитов, увеличение капиталовложений в сельское хозяйство.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Тираж 3179.